
BESLISSING VAN DE LEIDEND AMBTENAAR (artikel 143. $ 1. 2 en 3 van de
ecoordineerde wet van 14 iuli 1994)

Mevrouw A...

Verpleegkundigen - verpleegsters met brevet

BRS N/2016/021

Gelet op het onderzoek uitgevoerd door de Dienst voor geneeskundige evaluatie en controls
naar de verstrekkmgen die door A aan de verphchte ziekteverzekering werden aangerekend,

gelet op de resultaten van dat onderzoek die zijn gebundeld in het dossier N/2016/021 en dat
door de Dienst voor geneeskundige evaluatie en controle werd neergelegd,

gelet op het proces-verbaal van vaststellmg van 14/12/2015, opgesteld lastens A , ter
kenmsgeving aangeboden via een aangetekende brief opgestuurd op 14/12/2015,

gelet op de ter post aangetekende brief van 12/08/2016 waarin de synthesenota en de
gevalsbesprekmg aan A .. ter kennisgevmg werden aangeboden, waarin A .. werd verzocht
zich schnftehjk te verantwoorden;

gelet op de artikelen 73bis, 142,143, 156 en 157 van de gecoordineerde wet van 14 juli 1994

1 GEFORMULEERDE TENLASTELEGGINGEN
Mevrouw A heeft in de periods van 01/11/2013 tot 31/12/2014 (invoerdatum VI van
20/12/2013 tot 31/03/2015) volgende mbreuken begaan op de wetgevmg betreffende de
verp chte ziekte- en mvaliditeitsverzekenng

Eerste tenlasteleqqinq: Reqlementaire documenten die de terugbetalinq toelaten van de
geneeskundige verstrekkinqen op te stellen. te laten opstellen, af te leveren of te laten
afleveren wanneer de verstrekkinqen niet werden verleend of afqeleverd.

Wettel ke basis
Wet betreffende de verphchte verzekermg voor geneeskundige verzorgmg en uitkermgen gecoordmeerd
op 14 juli 1994

Artikel 73bis Onvermmderd eventuele straf- en/of tuchtrechtehjke vervolgmg, en onafgezien van de
bepalmgen uit de overeenkomsten of verbmtemssen bedoeld in  itel III, is het de zorgverleners en
gelijkgestelden verboden, op straffe van de maatregelen voorzien in artikel 142, § 1

1° reglementaire documenten die de terugbetalmg toelaten van de geneeskundige verstrekkmgen op te
stellen, te laten opstellen, af te leveren of te laten afleveren wanneer de verstrekkmgen met werden
verleend of afgeleverd [of wanneer zij werden verleend of afgeleverd gedurende een tijdehjke of
definit ve penode van verbod tot uitoefenmg van het beroep],
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Realementaire basis

Bijlage bij het koninkhjk besluit van 14 September 1984 tot vaststellmg van de nomenclatuur van de
geneeskundige verstrekkmgen mzake verplichte verzekermg voor geneeskundige verzorgmg en
uitkermgen

Art 8 § 1 De volgende verstrekkmgen worden beschouwd als verstrekkmgen waarvoor de bekwammg
van gegradueerde verpleegkundigen of met dezen gelijkgestelden, vroedvrouwen, verpleegkundigen
met brevet, verpleegassistenten / ziekenhuisassistenten of met dezen gelijkgestelden, hierna
verpleegkundigen genoemd (W), vereist is Voor de specifieke techmsche verpleegkundige
verstrekkmgen, bedoeld m rubnek III van § 1, 1° , 2° en 3° en voor de forfaitaire en supplementaire
honoraria voor palhatieve patienten bedoeld in rubnek IV en V van § 1, 1° en 2° is evenwel de
bekwammg van gegradueerde verpleegkundige of met deze gehjkgestelde, vroedvrouw of
verpleegkundige met brevet vereist

1 ° Verstrekkmgen verleend m de woon- of verblyfplats van de rechthebbende

I Verpleegkundige verzorg gszittmg

B Techmsche verpleegkundige verstrekkmgen

425110 Hygiemsche verzorgmg (toiletten) W 1,167

Conclusie:

In totaal warden bij 1 verzekerde 1 verstrekkmg ten onrechte aangerekend voor een totaal
bedrag van 5,22 euro

Verdelmg

Verstrekkmg Aantal Bedrag

425110 1 5,22

Tweede tenlasteleqqinq: Reqlementaire documenten die de teruqbetalinq toelaten van de
geneeskundige verstrekkingen op te stellen, te laten opstellen, af te leveren of te laten
afleveren wanneer de verstrekkingen niet voldoen aan de voorwaarden bepaald in deze
wet, in haar uitvoeringsbesluiten en verordeningen, in de overeenkomsten en akkoorden
afgesloten krachtens deze zelfde wet.

Met name er werd een Forfait A aangerekend zonder dat er een toilet werd gegeven.

Wettehike basis
Wet betreffende de verplichte verzekermg voor geneeskundige verzorgmg en uitkermgen gecoordmeerd
op 14 juh 1994

Artikel 73bis Onvermmderd eventuele straf- en/of tuchtrechtelijke vervolgmg, en onafgezien van de
bepalmgen uit de overeenkomsten of verb temssen bedoeld m Titel III, is het de zorgverleners en
gelijkgestelden verboden, op straffe van de maatregelen voorzien m artikel 142, § 1
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2° hogervermelde reglementaire documenten op te stellen, te laten opstellen, af te leveren of te laten
afleveren wanneer de verstrekkmgen met voldoen aan de voorwaarden bepaald [in deze wet, in haar
uitvoenngsbesluiten en verordenmgen, in de overeenkomsten en akkoorden afgesloten krachtens deze
zelfde wet 1,

Reglementaire basis

Bijlage bij het komnklijk besluit van 14 September 1984 tot vaststellmg van de nomenclatuur van de
geneeskundige verstrekkmgen mzake verplichte verzekermg voor geneeskundige verzorgmg en
uitkermgen

Art 8 § 1 De volgende verstrekkmgen worden beschouwd als verstrekkmgen waarvoor de bekwammg
van gegradueerde verpleegkundigen of met dezen gelijkgestelden, vroedvrouwen, verpleegkundigen
met brevet, verpleegassistenten / ziekenhuisassistenten of met dezen gelijkgestelden, hierna
verpleegkundigen genoemd (W), vereist is Voor de specifieke techmsche verpleegkundige
verstrekk gen, bedoeld m rubnek III van §1,1°, 2° en 3° en voor de forfaitaire en supplementaire
honoraria voor palliatieve patienten bedoeld in rubnek IV en V van § 1, 1° en 2° is evenwel de
bekwammg van gegradueerde verpleegkundige of met deze gelijkgestelde, vroedvrouw of
verpleegkundige met brevet vereist

1° Verstrekk gen verleend m de woon- of verbhjfplaats van de rechthebbende

II Forfaitaire honoraria per verzorgmgsdag voor zwaar zorgafhankehjke patienten

425272 Forfaitair honorarium, forfait A genoemd, dat een keer per verzorgmgsdag wordt toegekend
voor het geheel van de verpleegkundige verzorgmg, verleend aan de rechthebbende wiens fysieke
afhankelijkheidstoestand beantwoordt aan de volgende criteria

- afhankelijk wegens het critenum zich wassen en het critenum zich kleden (score 3 of 4), en
- afhankelijk wegens het critenum transfer en verplaatsmgen en/of het critenum toiletbezoek (score 3 of
4) W 3,825

2° Verstrekkmgen verleend in de woon- of verbhjfplaats van de rechthebbende tijdens het weekemd of
op een feestdag

II Forfaitaire honoraria per verzorgmgsdag voor zwaar zorgafhankehjke patienten

425670 Forfaitair honorarium, forfait A genoemd, dat een keer per verzorgmgsdag wordt toegekend
voor het geheel van de verpleegkundige verzorgmg, verleend aan de rechthebbende wiens fysieke
afhankelijkheidstoestand beantwoordt aan de volgende criteria
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§ 5 Nadere bepalmgen mzake de forfaitaire honoraria bedoeld in rubnek II van § 1, 1°, 2°, 3° en 3°bis
en in rubnek IV van § 1, 1 ° en 2°

3° De forfaitaire honoraria bedoeld in rubnek II van § 1, 1°, 2°, 3° en 3°bis, en in rubnek IV van §1,1°
en 2° mogen slechts worden aangerekend mils aan volgende voorwaarden wordt voldaan

a) bij ledere rechthebbende waarvoor een forfaitair honorarium bedoeld in rubnek II van § 1, 1°, 2°, 3°
en 3°bis, en in rubnek IV van § 1, 10 en 2° wordt aangerekend, wordt per verzorgmgsdag een toilet
(verstrekkmg 425110, 425515, 425913 of 427755) uitgevoerd behalve voor de forfaitaire honoraria PR,

Nationale overeenkomst tussen de gegradueerde verpleegsters of de met dezen
gelijkgestelden, de vroedvrouwen , de verpleegsters met brevet, de
verpleegassistenten/ziekenhuisassistenten of de met deze gelijkgestelden en de
verzekenngsinstellingen

Art 4 § 1 De honoraria voor de verstrekkmgen die by de rechthebbende thuis of in zijn verblijfplaats
worden verncht, omvatten een gemiddeld bedrag dat overeenstemt met 0,224 W dat forfaitair alle
verplaatsmgskosten van de verpleegkundigen dekt

§ 2 Voor de verstrekkmgen die worden verncht bij de rechthebbende thuis of in zijn verblijfplaats die
gelegen zijn in een van de hierna vermelde gemeenten, wordt bovendien voor elke verzorgmgszittmg
een bedrag dat overeenstemt met 0,546 W (codenr 418913) toegekend, dat forfaitair alle bijkomende
verplaats gskosten van de verpleegkundigen dekt

Conclusie:

In totaal warden bij 1 verzekerde 121 verstrekkmgen ten onrechte aangerekend voor een totaal
bedrag van 1080,06 euro.

Verdel g

Verstrekkmg Aantal Bedrag

418913 70 128,02

425272 40 673,74

425670 11 278,30
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Derde tenlasteleqqinq: Reglementaire documenten die de teruqbetalinq toelaten van de
qeneeskundiqe verstrekkinqen op te stellen. te laten opstellen. af te leveren of te laten
afleveren wanneer de verstrekkinqen niet voldoen aan de voorwaarden bepaald in deze
wet, in haar uitvoerinqsbesluiten en verordeninqen. in de overeenkomsten en akkoorden
afqesloten krachtens deze zelfde wet.

Met name het aanrekenen van andere verstrekkingen dan de werkelijk uitgevoerde
verstrekkingen terwijl de werkelijk uitgevoerde verstrekkingen niet aanrekenbaar waren.

Ofwel were) er een toilet aangerekend terwijl er in werkelijkheid medicatie werd klaargezet
of een medicinale pleister werd aangebracht.

Het klaarzetten van medicatie was niet aanrekenbaar aangezien er niet werd voldaan aan
de voorwaarden. (er was geen document voor akkoord van de behandelende arts
aanwezig en er werd geen verpleegkundig advies en overleg in functie van de wekelijkse
voorbereiding van de geneesmiddelen per os aangerekend) en er kan geen medicinale
pleister aangerekend worden volgens de nomenclatuur.

• Ofwel werd eenvoudige wondzorg aangerekend terwijl er in werkelijkheid flexium gel werd
aangebracht en er geen huidaandoening was zoals bepaald in Art. 8 § 8 3° van de
nomenclatuur.

Ofwel werd er aanbrengen van zalf aangerekend terwijl er in werkelijkheid een medicinale
pleister werd aangebracht of flexium gel werd aangebracht.

Het aanbrengen van zalf was niet aanrekenbaar terwijl er geen huidaandoening was zoals
bepaald in Art. 8 § 8 3° van de nomenclatuur.

Wettel ke basis
Wet betreffende de verplichte verzekermg voor geneeskundige verzorgmg en uitkenngen gecoordmeerd
op 14juh1994

Artikel 73bis Onvermmderd eventuele straf- en/of tuchtrechtehjke vervolgmg, en onafgezien van de
bepalmgen uit de overeenkomsten of verbmtemssen bedoeld in Titel III, is het de zorgverleners en
gelijkgestelden verboden, op straffe van de maatregelen voorzien in artikel 142, § 1

2° hogervermelde reglementaire documenten op te stellen, te laten opstellen, af te leveren of te laten
afleveren wanneer de verstrekkingen met voldoen aan de voorwaarden bepaald [in deze wet, in haar
uitvoermgsbesluiten en verordenmgen, in de overeenkomsten en akkoorden afgesloten  rachtens deze
zelfde wet ],

Reglementaire basis

Bijlage by het koninkhjk besluit van 14 September 1984 tot vaststellmg van de nomenclatuur van de
geneeskundige verstrekkingen mzake verplichte verzekermg voor geneeskundige verzorgmg en
uitkenngen

Art 8 § 1 De volgende verstrekkingen worden beschouwd als verstrekkingen waarvoor de bekwammg
van gegradueerde verpleegkundigen of met dezen gelijkgestelden, vroedvrouwen, verpleegkundigen

et brevet, verpleegassistenten / ziekenhuisassistenten of met dezen gelijkgestelden, hierna
verpleegkundigen genoemd (W), vereist is Voor de specifieke techmsche verpleegkundige
verstrekkingen, bedoeld in rubnek III van § 1, 1° , 2° en 3° en voor de forfaitaire en supplementaire
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honoraria voor palhatieve patienten bedoeld in rubnek IV en V van § 1, 1° en 2° is evenwel de
bekwammg van gegradueerde verpleegkundige of met deze gelijkgestelde, vroedvrouw of
verpleegkundige met brevet vereist

1° Verstrekkmgen verleend in de woon- of verblijfplaats van de rechthebbende

I Verpleegkundige verzorgmgszittmg

A Basisverstrekkmg

425014 Eerste basisverstrekkmg van de verzorgmgsdag W 0,879

425036 Tweede basisverstrekkmg van de verzorgmgsdag W 0,879

B Techmsche verpleegkundige verstrekkmgen

425110 Hygiemsche verzorgmg (toiletten) W 1,167

424270 Aanbrengen van zalf of van een geneeskrachtig product W 0,484

424336 Eenvoudige wondzorg met uitzondermg van de verstrekkmgen die vallen onder de
codenummers 424255, 424270, 424292, 424314 en 424933 W1,459

Nationale overeenkomst tussen de gegradueerde verpleegsters of de met dezen
gelijkgestelden, de vroedvrouwen , de verpleegsters met brevet, de
verpleegassistenten/ziekenhuisassistenten of de met deze gelijkgestelden en de
verzekermgsinstellingen

Art 4 § 1 De honoraria voor de verstrekkmgen die by de rechthebbende thuis of in zijn verblijfplaats
worden vemcht, omvatten een gemiddeld bedrag dat overeenstemt met 0,224 W dat forfaitair alle
verplaatsmgskosten van de verpleegkundigen dekt

§ 2 Voor de verstrekkmgen die worden vemcht by de rechthebbende thuis of m zijn verblijfplaats die
gelegen zijn m een van de hierna vermelde gemeenten, wordt bovendien voor elke verzorgmgszittmg
een bedrag dat overeenstemt met 0,546 W (codenr 418913) toegekend, dat forfaitair alle bijkomende
verplaatsmgskosten van de verpleegkundigen dekt

§ 8 Nadere bepalmgen mzake wondzorg (verstrekkmgen 424255, 424270, 424292, 424314, 424933,
424336, 424351, 424373, 424395, 424410, 424432, 424454, 424476, 424955, 424491, 424513,
424535, 424550, 424572, 424594, 424616, 424970, 424631, 424653, 424675, 424690, 427836,
427851, 427873, 427895, 427910, 427932, 427954, 427976, 427991, 424712, 424734, 424756,
424771, 424992, 424793, 424815, 424830 en 424852)
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"eenvoudige wondzorg" alle wondzorg die met valt onder de begrippen "complexe wondzorg" of
"specifieke wondzorg", mzonderheid het aanbrengen van een verband op een eenvoudige wonde en
het verwijderen van draadjes of metjes,

3° Voor zover de verstrekkmgen 424270, 424432, 424572, 427851 en 424734 het aanbrengen van zalf
of van een geneeskrachtig product omvatten, mogen zij slechts geattesteerd worden by verzorgmg van
de volgende huidaandoenmgen

- zona,

- eczema,

- psoriasis,
- wratten,
- dermato ycoses,
- andere huidletsels die volgens de voorschnjvend geneesheer een uitvoenge eenvoudige wondzorg
rechtvaardigen

Zij mogen met worden geattesteerd voor het aanbrengen van een hydraterende zalf om doorligwonden
te voorkomen

Conclusie:

In totaal warden bij 1 verzekerde 15 verstrekkmgen ten onrechte aangerekend voor een totaal
bedrag van 53,22 euro

Verdelmg

Verstrekkmg Aantal Bedrag

418913 5 9,15

424270 1 2,17

424336 2 13,06

425014 4 14,72

425036 1 3,68

425110 2 10,44

Vierde tenlasteleqqinq: Reqlementaire documenten die de terugbetalinq toelaten van de
qeneeskundiqe verstrekkinqen op te stellen, te laten opstellen, af te leveren of te laten
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afleveren wanneer de verstrekkinqen niet voldoen aan de voorwaarden bepaald in deze
wet, in haar uitvoerinqsbesluiten en verordeninqen, in de overeenkomsten en akkoorden
afqesloten krachtens deze zelfde wet.

Met name het aanrekenen van verstrekkingen voor het wekehjks voorbereiden van
geneesmiddelen per os zonder de aanwezigheid van een document voor akkoord van de
behandelende arts en zonder dat voordien de verstrekking 424896 (verpleegkundig advies en
overleg in functie van de wekelijkse voorbereiding van de geneesmiddelen per os) werd
aangerekend.

Wettehike basis
Wet betreffende de verplichte verzekermg voor geneeskundige verzorgmg en uitkermgen gecoordmeerd
op 14 juli 1994

Artikel 73bis Onvermmderd eventuele straf- en/of tuchtrechtelijke vervolgmg, en onafgezien van de
bepalmgen uit de overeenkomsten of verbmtemssen bedoeld in Titel III, is het de zorgverleners en
gelijkgestelden verboden, op straffe van de maatregelen voorzien in artikel 142, § 1

2° hogervermelde reglementaire documenten op te stellen, te laten opstellen, af te leveren of te laten
afleveren wanneer de verstrekkingen met voldoen aan de voorwaarden bepaald [in deze wet, in haar
uitvoenngsbesluiten en verordenmgen, in de overeen omsten en akkoorden afgesloten krachtens deze
zelfde wet 1,

Reglementaire basis

Bijlage bij het koninkhjk besluit van 14 September 1984 tot vaststellmg van de nomenclatuur van de
geneeskundige verstrekkingen mzake verplichte verzekermg voor geneeskundige verzorgmg en
uitkermgen

Art 8 § 1 De volgende verstrekkingen worden beschouwd als verstrekkingen waarvoor de bekwammg
van gegradueerde verpleegkundigen of met dezen gelijkgestelden, vroedvrouwen, verpleeg undigen
met brevet, verpleegassistenten / ziekenhuisassistenten of met dezen gelijkgestelden, hierna
verpleegkundigen genoemd (W), vereist is Voor de specifie e techmsche verpleegkundige
verstrekkingen, bedoeld in rubnek III van § 1, 1° , 2° en 3° en voor de forfaitaire en supplementaire
honoraria voor palhatieve patienten bedoeld in rubnek IV en V van § 1, 1° en 2° is evenwel de
bekwammg van gegradueerde verpleegkundige of met deze gelijkgestelde, vroedvrouw of
verpleegkundige met brevet vereist

1° Verstrekkingen verleend in de woon- of verblijfplaats van de rechthebbende

I Verpleegkundige verzorg gszitt g

A Basisverstrekk g

425014 Eerste basisverstrekk g van de verzorg gsdag W 0,879
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424874 Wekelijkse voorbereidmg van de geneesmiddelen per os W 2,365

§ 4bis Nadere bepalmgen mzake de verstrekkmgen in rub ek VII van §1,1°

De verstrekkmg 424896 kan enkel geattesteerd worden voor de verzorgmg van personen die een
inadequate therapietrouw vertonen vanwege dementie, vanwege een met gecorngeerd visueel gebrek,
vanwege tydehjke of defimtieve motonsche gebreken van een of beide bovenste ledematen of van
personen die een complexe medicatie moeten mnemen De complexe medicatie omvat de inname van
minimum 5 verschillende moleculen per dag verdeeld over minimum 3 innames per dag Voor de
bepalmg van de minima in de vonge zm wordt rekenmg gehouden met de geneesmiddelen die de
patient neemt zoals beschreven in artikel 1 van de wet op de geneesmiddelen van 25 maart 1964 en
die mtegreerbaar zijn in een medicatiedoos, pillendoos of een equivalent recipient voor een week

De verstrekkmg 424896 omvat de mtellectuele acte voor de wekelijkse voorbereidmg van
geneesmiddelen per os

Die acte omvat het opstellen van een verpleegkundige diagnostiek en het overleg met de behandelend
arts Die acte wordt afgerond met het opstellen van een document dat de noodzaak voor de
verpleegkundige tenlastenemmg van de wekelijkse voorbereidmg van de geneesmiddelen per os
motiveert en het bezorgen van dit document voor akkoord aan de behandelend arts Het model van dat
document wordt door het Comite van de verzekermg voor geneeskundige verzorgmg vastgelegd op
voorstel van de Overeenkomstencommissie verpleegkundigen-verzekermgsmstellmgen

Indien de arts, door de ondertekenmg van het document, akkoord gaat met de verpleegkundige
tenlastenemmg van de voorbereidmg van de geneesmiddelen per os, kan de verstrekkmg 424896
worden geattesteerd Het ondertekend document wordt m het verpleegdossier opgenomen

§ 8ter Nadere bepalmgen mzake de verstrekkmg wekelijkse voorbereidmg van de geneesmiddelen per
os

De verstrekkmg 424874 kan slechts geattesteerd worden nadat de verstrekkmg 424896 werd
geattesteerd

De verstrekkmg 424874 omvat het klaarzetten, gesorteerd per dag, m een medicatiedoos, pillendoos of
een equivalent recipient van alle geneesmiddelen die de patient gedurende een week oraal mneemt
Ze kan per patient slechts een keer per week geattesteerd worden Ze kan met geattesteerd worden in
de week waarm een verstrekkmg van § 1, 1°, II en IV wordt geattesteerd De week strekt zich uit van
maandag 0 uur tot zondag 24 uur"

Nationals overeenkomst tussen de gegradueerde verpleegsters of de met dezen
gelijkgestelden, de vroedvrouwen, de verpleegsters met brevet, de
verpleegassistenten/ziekenhuisassistenten of de met deze gelijkgestelden en de
verzekenngsinstellingen

Art 4 § 1 De honoraria voor de verstrekkmgen die by de rechthebbende thuis of m zijn verblijfplaats
worden verncht, omvatten een getniddeld bedrag dat overeenstemt met 0,224 W dat forfaitair alle
verplaatsmgskosten van de verpleegkundigen dekt



§ 2 Voor de verstrekkmgen die worden vemcht bij de rechthebbende thuis of in zijn verbhjfplaats die
gelegen zijn in een van de hierna vermelde gemeenten, wordt bovendien voor elke verzorgmgszittmg
een bedrag dat overeenstemt met 0,546 W (codenr 418913) toegekend, dat forfaitair alle bijkomende
verplaatsmgskosten van de verpleegkundigen dekt

Conclusie:

In totaal warden bij 3 verzekerden 9 verstrekkmgen ten onrechte aangerekend voor een totaal
bedrag van 57,02 euro

Verdelmg

Verstrekk g Aantal Bedrag

418913 2 3,66

424874 4 42,32

425014 3 11,04

Viifde tenlasteleqqinq: Reqlementaire documenten die de teruqbetalinq toelaten van de
geneeskundiqe verstrekkinqen op te stellen. te laten opstellen, af te leveren of te laten
afleveren wanneer de verstrekkinqen niet voldoen aan de voorwaarden bepaald in deze
wet, in haar uitvoerinqsbesluiten en verordeninqen, in de overeenkomsten en akkoorden
afqesloten krachtens deze zelfde wet.

Met name het aanrekenen van weekendtarief ipv weektarief: wanneer er maximum twee toiletten
per week aangerekend worden, mag er geen toilet 425515 aangerekend worden.

Wettel ke basis
Wet betreffende de verplichte verzekenng voor geneeskundige verzorgmg en uitkenngen gecoordmeerd
op 14juh1994

Artikel 73bis Onvermmderd eventuele straf- en/of tuchtrechtelijke vervolgmg, en onafgezien van de
bepalmgen uit de overeenkomsten of verbmtemssen bedoeld in  itel III, is het de zorgverleners en
gelijkgestelden verboden, op straffe van de maatregelen voorzien in artikel 142, § 1

2° hogervermelde reglementaire documenten op te stellen, te laten opstellen, af te leveren of te laten
afleveren wanneer de verstrekkmgen met voldoen aan de voorwaarden bepaald [in deze wet, in haar
uitvoermgsbesluiten en verordenmgen, in de overeenkomsten en akkoorden afgesloten krachtens deze
zelfde wet 1,

Reqlementaire basis

Bijlage bij het koninkhjk besluit van 14 September 1984 tot vaststellmg van de nomenclatuur van de
geneeskundige verstrekkmgen mzake verplichte verzekenng voor geneeskundige verzorgmg en
uitkenngen
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Art 8 § 1 De volgende verstrekkmgen worden beschouwd als verstrekkmgen waarvoor de bekwammg
van gegradueerde verpleegkundigen of met dezen gelijkgestelden, vroedvrouwen, verpleegkundigen
met brevet, verpleegassistenten / ziekenhuisassistenten of met dezen gelijkgestelden, hierna
verpleegkundigen genoemd (W), vereist is Voor de specifieke techmsche verpleegkundige
verstrekkmgen, bedoeld in rubnek III van § 1, 1° , 2° en 3° en voor de forfaitaire en supplementaire
honoraria voor palliatieve patienten bedoeld in rubnek IV en V van § 1, 1° en 2° is evenwel de
bekwammg van gegradueerde verpleegkundige of met deze gelijkgestelde, vroedvrouw of
verpleegkundige met brevet vereist

2° Verstrekkmgen verleend m de woon- of verbhjfplaats van de rechthebbende tijdens het weekemd

of op een feestdag

I Verpleegkundige verzorgmgszittmg

A Basisverstrekkmg

425412 Eerste basisverstrekkmg van de verzorgmgsdag W 1,206

B Techmsche verpleegkundige verstrekkmgen

425515 Hygiemsche verzorgmg (toiletten) W 1,754

§ 6 Nadere bepal gen mzake de toiletten (verstrekkmgen 425110, 425515, 425913 en 427755)

3° By rechthebbenden die mmstens score 2 behalen op het cntenum
« zich wassen » van de evaluatieschaal bedoeld m § 5, 1°

- mogen maximum twee toiletten per week aangerekend worden (425110, 425913 of 427755),
- mag geen toilet 425515 aangerekend worden

Conclusie:

Er werden bij 1 verzekerde 6 verstrekkingen ten onrechte aangerekend voor een totaal bedrag
van 12,30 Euro (na toepassing van de verschilregel)

Verdehng

Verstrekkmg Aantal bedrag
zonder

verschilregel

Bedrag
na

verschilregel

425412 3 15,45 4,41

425515 3 23,55 7,89
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2 VERWEER
Met de aangetekende brief van 12/08/2016 werden de synthesenota en de gevalsbesprekmg
aan A... overgemaakt en werd haar gevraagd haar schriftehjke verweermiddelen mee te delen
Hieraan werd geen gevolg gegeven Er werden geen schriftehjke verweermiddelen namens A
ontvangen

3 BEOORDELING
De eerste tenlasteleggmg betreft de aanrekenmg van een met uitgevoerd toilet

Op grond van de verklanng van de verzekerde en van de medewerkers van Akomt de
tenlasteleggmg bewezen voor Daaruit bhjkt immers dat de verzekerde enkel op zondag werd
gewassen en niet op andere dagen Bovendien geeft A . toe dat ze deze verzekerde nooit heeft
gewassen Ze was verwonderd dat er op haar naam een toilet was aangerekend, alhoewel ze
zelf haar mdividuele getuigschnften ondertekent De eerste tenlasteleggmg dient te worden
weerhouden

De tweede tenlasteleggmg betreft het aanrekenen van een forfait A, terwijl er geen toilet werd
verstrekt De tenlasteleggmg komt bewezen voor op grond van de verklanng van de verzekerde
en van de medewerkers van A Bovendien geeft A de feiten toe De tweede tenlasteleggmg
dient aldus te worden weerhouden

De derde tenlasteleggmg betreft 15 aanrekenmgen van andere verstrekkmgen dan de werkehjk
uitgevoerde verstrekkmgen, terwijl de werkehjk uitgevoerde verstrekkmgen met-aanrekenbaar
waren De tenlasteleggmg komt bewezen voor op grond van de verklanng van de verzekerde en
van de medewerkers van A Daaruit bhjkt dat de verzekerde nooit werd gewassen, maar dat
er medicatie werd klaargezet, een medicale pleister werd aangebracht, dan wel flexiumgel of
zalf werd aangebracht Bovendien geeft A . de feiten toe De derde tenlasteleggmg dient aldus
te worden weerhouden

De vierde tenlasteleggmg betreft de aanrekenmg van verstrekkmgen voor het wekehjks
voorbereiden van geneesmiddelen per os zonder de aanwezigheid van een document voor
akkoord van de behandelende arts en zonder dat voordien de verstrekkmg 424896
(verpleegkundig advies en overleg m functie van de wekehjkse voorbereidmg van de
geneesmiddelen per os) werd aangerekend Dat betreffen negen verstrekkmgen ten aanzien
van dne verzekerden Er kon geen document voor akkoord van de behandelende arts worden
voorgelegd Uit de verklanng van A . bhjkt dat zij het document m kwestie niet kende Er wordt
verder m dat kader op gewezen dat verstrekking 424874 slechts kan worden geattesteerd nadat
de verstrekkmg 424896 werd geattesteerd De vierde tenlasteleggmg komt aldus bewezen voor
en dient te worden weerhouden
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De vijfde tenlastelegging betreft het aanrekenen van zes vertrekkmgen bij een verzekerde aan
weekendtanef in plaats van aan weektanef Uit artikel 8, § 6, 3° van de nomenclatuur blijkt dat
wanneer er maximum twee toiletten per week aangerekend worden, er geen toilet 425515 mag
aangerekend worden. De tenlastelegging komt bewezen voor op grond van de verklarmg van
de verzekerde en van de medewerkers van A... Daaruit blijkt dat de verzekerde alleen werd
gewassen op zondag, door verschillende verpleegkundigen van de groep van B Het was
echter onmogehjk om na te gaan wie deze verzekerde heeft gewassen op de zondagen die op
naam van A. werden aangerekend
Wanneer er maximum twee toiletten per week aangerekend worden, mag er geen toilet 425515
aangerekend worden Aldus dienen de prestaties op zondag die op naam van A. waren
aangerekend, ten laste gelegd met de verschilregel tussen het weekendtanef en het weektanef
De vijfde tenlastelegging komt bewezen voor en dient te worden weerhouden

4 CONCLUSIE
De aangehouden feiten werden vastgesteld in het proces-verbaal van vaststellmg van
14/12/2015 door beedigde ambtenaren en houden een miskenmng in van de wettehjke en
reglementaire bepalmgen mzake de verplichte verzekenng voor geneeskundige verzorgmg en
uitkenngen, gecoordineerd op 14juli 1994

De bepalmgen van de nomenclatuur zijn van openbare orde en moeten dus stnkt toegepast
worden Dat wil zeggen zonder emge toevoeging of weglatmg, gesteund op een eigen
persoonhjke mterpretatie, omwille van zogenaamde billijkheidsgronden, sociale overwegmgen
en/of het belang en comfort van de patient (cf een noot onder het arrest van het Arbeidshof te
Bergen dd 13 december 1995, gepubhceerd in het Informatieblad van het RIZIV 1996/3, biz
365 e v ; Arbeidshof Luik 14 oktober 2011, AR 2010/AL/650, Informatieblad van het RIZIV 2011,
afl 3, 329)

Van ledere zorgverlener wordt verwacht dat hij voldoende kenms heeft van de vigerende
bepalmgen Vooral dan van de nomenclatuurcodes die specifiek tot het beroepsdomem van die
zorgverlener behoren De zorgverlener treedt ter zake op als een medewerker van een
openbare dienst en is steeds persoonhjk verantwoordelijk voor de correcte aanrekenmg van
prestaties aan de verplichte ziekteverzekermg (vgl Arbitragehof 30 oktober 2001, nr 133/2001,
B 6 1 , Arbitragehof 30 januan 2002, nr 26/2002, B.7., Arbitragehof 12 jum 2002, nr 98/2002,
B.5 2 en B 5 3 ; Arbitragehof 12 februan 2003, nr 23/2003, B.13 en B 14)

Gelet op het beperkte budget van de ziekteverzekermg is elke zorgverlener er zelf mee
verantwoordelijk voor dat dit correct wordt aangewend Misbruiken ten voordele van een
bepaalde zorgverlener, ongeacht welke diens motieven zijn, dienen streng te worden bestraft
(Beshssmg Kamervan eerste aanleg mzake NA-019-11 en NA-019-13 d d. 18 09 2014)1

Ten opzichte van een zorgverlener die zich met gedraagt of voegt naar de wettehjke en
reglementaire bepalmgen van de verzekenng voor geneeskundige verzorging en uitkenngen,
kunnen steeds de maatregelen opgelegd worden zoals bepaald m artikel 142 van de
gecoordmeerde wet Bedneghjk opzet is niet vereist. Goede trouw en/of de onwetendheid van
een zorgverlener, sluit de toepassmg van de wet met uit. (J BEULS, "De zorgverlener

1 http //www mami fgov be/SiteCollectionDocuments/rechtspraak_kea_bandagist_20140918_22 pdf
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admimstratief gesanctioneerd het verbod om tegemoet te komen in de  osten van de
geneeskundige verstrekkmgen" in A PRIMS, B DE RUYVER, E GULDIX en 1
VANSWEEVELT (red) Recht en gezondheidszorg, Gent, Mys en Breesch, 1999,66) Een
admimstratieve geldboete kan zelfs worden opgelegd in geval van (outer admimstratieve
vergissing, onachtzaamheid, slordigheid of onwetendheid

Een passende admimstratieve sanctie drmgt zich op Bij het bepalen van de sanctie wordt er
rekening gehouden met de hoegrootheid van de bedragen die ten onrechte aan de verphchte
ziekteverzekenng werden ten laste gelegd en met het gebrek aan antecedenten A .

OM DIE REDENEN,

Gelet op de wet betreffende de verplichte verzekenng voor geneeskundige verzorgmg en
uitkenngen, gecoordmeerd op 14juli 1994,

NA ER OVER BERAADSLAAGD TE HEBBEN,

De Leidend ambtenaar van de Dienst voor geneeskundige evaluatie en controle

- stelt vast dat de feiten die zijn vastgesteld in het proces-verbaal van vaststeilmg van
14/12/2015 naar genoegen van recht bewezen zijn en houdt ze dus aan,

- stelt vast dat de feiten een mbreuk zijn op het bepaalde in artikel 73bis, 10 en 2° van de
gecoordmeerde wet,

- veroordeelt A. overeenkomstig artikel 142, § 1, 1° en 2° van de gecoordmeerde wet tot de
terugbetalmg van de waarde van de verstrekkmgen die ten onrechte aan de verzekenng voor
geneeskundige verzorging werden ten laste gelegd, zijnde 1 207,82 euro,

- legt, op grand van artikel 142, § 1, 10 en 2° van de gecoord eerde wet, aan A een effectieve
admimstratieve geldboete op van 50% van de waarde van de verstrekkmgen die ten onrechte
aan de verplichte verzekenng voor geneeskundige verzorging werden ten laste gelegd, zijnde
603,91 euro.
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A moet het bedrag van € 1.811,73, waarvan 1.207,82 euro ten titel van terugbetalmg en
603,91 euro ten titel van administratieve geldboete, betalen door overschnjvmg op het
rekeningnummer IBAN BE56 6790 0197 7988 / BIC PCHQBEBB van het RIZIV, bmnen de
dertig daqen
te rekenen vanaf de kennisqevinq van de beslissmq Bij gebrek aan betalmg bmnen die ternnijn,
brengen de nog verschuldigde sommen van rechtswege mteresten op tegen de wettelijke
rentevoet in sociale zaken zoals voorzien in artikel 2, § 3, van de wet van
5 mei 1865 betreffende de lenmg, te rekenen vanaf het verstrijken van die termijn.

Aldus beshst te Brussel op 19 december 2016

De Leidend ambtenaar

Dr Bernard Hepp

Geneesheer-directeur-generaal
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